

## 今日关注

### 蚌埠市蚌山区：安心托幼 为爱延时

安心托幼行动实施以来，蚌埠市蚌山区认真贯彻落实省、市“暖民心行动”工作部署，积极推进“安心托幼”暖民心行动，着力解决好人民群众“急难愁盼”问题，确保安心托幼行动真正落地见效。

#### 优化资源供给 推进公办园建设

在政策实施上，通过出台《关于开展蚌山区10项暖民心行动宣传活动的通知》，蚌山区扎实推进各项举措的落实，有效解决群众“托育难”“入园难”“接娃难”问题。

2022年，蚌山区重点推进吾悦幼儿园和佳源东方都市幼儿园开园。目前，吾悦幼儿园已开园，提供学位270个；佳源东方都市幼儿园已完成招标，正进行园所装修，预计年底可完工，新增学位450个。共计新增公办学位720个，完成年度目标任务的160%。

同时，该区还申请通过了15个教师编制，且已完成教师招聘笔试、面试、公示等工作，新增的编制即将补充到公办幼儿园。

#### 扩大普惠托位供给 助力安心托幼

截至目前，蚌山区已完成备案托育机构15家（其中普惠型托育机构6家），已建成托位数1127个，其中，本年度新增托位680个，完成年度目标任务113.33%；已打造2个示范性托育服务机构；正在施工中的公立医院托育服务点1个。

同时，该区还积极探索“社区+托育”服务新模式，支持设立家庭托育点，鼓励社区就近为居民提供普惠托育服务场所及设施，提供临时托育服务；建立蚌山区婴幼儿照护服务指导中心；建立蚌山区健康巡讲师队伍，指导全区3岁以下婴幼儿照护服务工作，提高婴幼儿照护水平。

2022年秋季学期，蚌山区共有21所幼儿园实现托班的开设，共设有托位420个，全区达到45%的托幼一体化幼儿园建设。

#### 延时服务全面开展 安心托幼暖民心

“安心托幼”暖民心行动启动之初，蚌山区就积极动员、部署幼儿园延时服务工作，把延时服务相关文件、要求传达到每个幼儿园，各园也高度重视，结合本园资源和家长需求，按照“一园一案”制订具体实施方案，精心安排延时服务的课程内容、人员安排、安全保障措施等，并报送至区教育局审核备案。

下一步，蚌山区将认真贯彻党的二十大精神，降低老百姓养育、教育成本，办好人民满意的教育。

## 蚌埠高新教育集团第一幼儿园

### 幼有所托解民忧

为推进安心托幼工作的开展，在本学期初开学工作会议上，蚌埠高新教育集团总校第一幼儿园园长高乃燕向全体教师传达省、市相关文件精神和幼儿园“托幼一体化”实施方案，通过家长会、发传单、大屏宣传、报纸、微信公众号、“一封信”等形式，以家长自愿为原则，将安心托幼宣传工作落实到位。第一时间成立了由园长担任组长，副园长、教学主任、总务主任及各班班主任担任组员的“安心托幼”工作小组，充分发挥幼儿园保教和服务能力，缓解幼儿家长的后顾之忧。

延时服务得到了家长们的肯定，参与率55.6%，切实解决了家长“接娃难”的问题。延时课程动静结合、寓教于乐，遵循了各年龄段幼儿的特点，内容也是各具特色，如：小班幼儿以游戏为主，幼儿们在建构活动中发挥想象，在音乐活动中感受节奏带来的快乐；中班幼儿以绘本、创意美术和经典诵读为主，在阅读中，幼儿丰富了知识，提高了观察力、想象力、理解力；大班幼儿以思维、口才训练以及健康活动为主，思维、口才训练能培养幼儿们动手、动脑以及语言表达能力。

“幼儿园的延时托管特别好，尤其像我们这种双职工二胎家庭，时间和精力非常有限，有时不得不选择隔代教养，但是隔代教养有观念冲突，老人溺爱孩子，很容易引发两代人的矛盾。”中（2）班刘宇豪的家长颇有感慨。大（1）班的赵雨霏妈妈也表示：“幼儿园延时课程安排合理，能随上随走，灵活性较强，而且课程内容丰富，孩子非常感兴趣，特别是延时课程中还开设了户外活动，没有将孩子局限于教室内，而是动静结合，全面发展。”

延时托管活动开展已近一学期，幼儿们在延时托管过程中玩有所获，乐在其中。相信未来正如高乃燕园长所期待：在全体教职工的共同努力下，延时托管会更加规范和丰富，切实解决家长的后顾之忧。

### 安心托幼特色活动展示

## 延时托管服务获家长认可

### 蚌埠市龙湖幼儿园教育集团

#### 多彩延时 快乐成长

阳光温柔，清风和煦，稚嫩的欢笑声不绝于耳……下午四点半，早已过了幼儿园正常放学的时间，在蚌埠市龙湖幼儿园教育集团的各个分园中，大、中班的幼儿们正在教师的带领下开心地进行着课后活动。原来，为贯彻落实安徽省《安心托幼行动方案》文件精神，扎实推进安心托幼工作，着力解决家长“接娃难”问题，在集团总园长朱瑜的带领下，龙幼教育集团积极推进延时服务工作，这些幼儿都是延时服务的首批“小学员”。

据朱瑜介绍，龙湖幼儿园教育集团目前拥有龙湖总园、龙湖湾分园和吾悦分园，从总园到各分园，在学期内的每周一至周五下午放学后开展延时服务。“我们龙幼教育集团在开学前就精心准备，与各分园开会研讨，从摸底统计、编班、活动内容、保教人员四个方面进行落实，充分发挥幼儿园保教和服务功能，取得了‘解决家长难题、发挥教师特长、张扬学生个性、彰显学校特色’四方共赢的良好效果。”朱瑜园长说。

课后延时服务实施以后，得到了集团各园家长的支持和认可。总园中（1）班蔡艺航的妈妈这样评价：“延时服务时间段有各种有趣的活动，孩子开心极了，龙湖幼儿园教育集团口碑一直很好，孩子送到这里，我们家长既省心又放心。”吾悦分园家长也表示，自幼儿园开设多彩的延时班课程以来，不仅最大程度地解决了家长接孩子难的问题，也让幼儿在幼儿园期间得到了教师最好的陪伴，让家长可以安心工作，轻松带娃。

朱瑜说道，接下来集团各园将在总园的带领下，进一步增强教育服务能力，帮助幼儿家长解决难以按时接幼儿放学的问题。未来，龙湖幼儿园教育集团将以“办好人民满意的教育”为目标，继续为幼儿们的快乐成长创造良好条件。

### 幼儿活动瞬间

### 蚌埠市直机关第一实验幼儿园

#### “安心托幼”守护七彩童年

“延时政策出台后，作为双职工家庭，我第一时间就给孩子报了名，再也不用担心放学早孩子没人接的问题了。”大（5）班李书恒的家长说道。

“像李书恒这样情况的小朋友在我们园还有很多，很多家长因为工作原因，每次放学都是很匆忙来幼儿园接孩子，有时还会有个别孩子放学后要等很久家长才会来接。”蚌埠市直机关第一实验幼儿园园长杨青感慨道，“延时服务的开展，既解决了部分家长无法按时接娃的困难，又丰富了幼儿的课后生活。”

同时，杨青也介绍道，在课后延时服务活动中，结合幼儿园办学特色和实际，依据《3-6岁儿童学习与发展指南》精神，以“幼儿为本”的理念，结合本园办园特色，围绕“游戏”“自主”两方面设计延时内容，组织开展快乐舞蹈、巧手美工、音乐游戏、演讲与口才、创意拼搭、体适能等活动，坚决不开小学化教学活动，让幼儿玩得开心，学得安心，共同守护七彩童年。

对于这项“雪中送炭”的服务，家长们都有着深切的感受。“我跟吴沐轩妈妈上班都比较忙，幼儿园正常放学的时间很难过去接孩子。孩子参加了课后延时服务，这样我跟他妈妈就能赶得上接孩子放学。”中（1）班吴沐轩爸爸说。大（5）班也有家长表示，安心托幼行动实施以来，有效地解决了“接娃难”问题，不仅能有更多的时间培养孩子们的兴趣爱好，而且真正解决了这些上班族家长的后顾之忧，使家长们能够上班安心工作，下班开心接娃。

#### 幼儿手工活动

#### 幼儿手工活动

本版稿件由刘 婉 周 庆 杨乐乐共同组稿